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СМК РСМ работает  по следующим основным программам:
Центральные программы Российского Союза Молодежи:

1. «Гражданское и патриотическое воспитание молодёжи «Патриот и гражданин»
2. «Достижения»
3. «Студенческое самоуправление»
4. «Российская студенческая весна»
Региональные программы СМК РСМ:

1. «Развитие добровольчества  в Кузбассе»

2.  Пропаганда безопасного поведения и профилактики вредных привычек «Визит кота Леопольда»
3. Содействие интеграции в общество детей, попавших в трудную жизненную ситуацию  
1. Программа РСМ «Гражданское и патриотическое воспитание молодёжи «Патриот и гражданин»

Цель Программы: 
развитие у молодежи чувства гражданственности, патриотизма как важнейших нравственных и социальных ценностей, верности конституционному долгу, ответственности и дисциплинированности. 
Задачи Программы:
· содействие созданию целостного механизма, обеспечивающего становление и эффективное функционирование системы патриотического воспитания; 
· воспитание личности молодого человека – патриота Родины, способного встать на защиту государственных интересов страны;
· развитие мероприятий Программы, направленных на воспитание чувства гражданственности у молодёжи России. 
Мероприятия программы:
· 13 - 27.02.2012 - Акция СМК РСМ «Защитник Отечества – звучит гордо!», посвященная Дню защитника Отечества, Году российской истории и 70-летию со дня образования Кемеровской области. Акция призвана способствовать патриотическому воспитанию молодежи, формированию и укреплению положительного отношения к службе в рядах Вооруженных Сил РФ, развитию социальной активности молодежи.


Мероприятия Акции:

· «Уроки мужества» - рассказ о судьбах наших земляков, чьи поступки стали подвигом. В ходе урока школьникам рассказывают о людях, которые в годы Великой Отечественной войны своими трудом и целеустремленностью шли к победе, а также о современных героях, продемонстрировавших своё мужество в сложных жизненных ситуациях.


В феврале 2012 г. активисты СМК РСМ провели «Уроки мужества» для учащихся средней школы деревни Зимник Юргинского района, гимназии № 42 и 25 г.Кемерово, лингвистической гимназии № 21 г.Кемерово, школ № 40, 39 и 19 г.Кемерово, для школьников села Краснинское Пушкинского сельского поселения Промышленновского района. Всего за время проведения акции состоялось 9 уроков для учеников 6 – 11 классов, в которых приняли участие около 300 школьников.
· Интеллектуально-спортивная игра «Февральская кукушка», посвященная Дню защитника Отечества и 70-летию со дня образования Кемеровской области.
19 февраля 2012 года игра прошла в «Парке Чудес» города Кемерово. В ней приняли участие студенты вузов города Кемерово: КемГМА, КемГУКИ, КемТИПП, КемГУ, КемГСХИ и учащиеся средних общеобразовательных школ города Кемерово: №37, №84, №19 и гимназии №42, а так же учащиеся Областной кадетской школы-интерната полиции и местное отделение СМК РСМ «Данко» (пгт. Промышленная). За право стать победителем боролись 7 команд, в состав которых вошли 10 человек: 5 учащихся школ и 5 студентов вузов.

Спортивная игра была организована в форме эстафеты. Ребята прошли маршрут, на котором находились контрольные пункты – этапы соревнования: «Кукушка», где ребята должны были угадать зашифрованную фразу «Защитник Отечества – звучит гордо!»; «Зона химического заражения» (найти «радиоактивный стержень»); «Перекрёстный огонь». Финальным этапом соревнования стало большое и зрелищное сражение «Заслон», в котором участникам команд необходимо было уничтожить условного противника, сорвав с него шеврон – индивидуальный, отличительный знак каждой команды. На этом этапе «сражались» три команды финалистов, показавшие лучшие результаты по ходу эстафеты.

 Победителями спортивной игры стали: 1 место – Студенческий Совет КемТИПП и волонтёрская организация «Данко»; 2 место – КемГМА и Гимназия № 42; 3 место – Областная школа-интернат полиции и школа №84.  Всего в мероприятии приняли участие более 100 молодых людей.
· «Посылка солдату» – добровольцы Союза Молодёжи Кузбасса, школьники и студенты участвовали в сборе посылок. Благодаря их совместным усилиям, посылки получили несколько десятков солдат. КемТИПП совместно с отрядом «Красная гвоздика» собрал и отправил 12 посылок кузбассовцам, проходящим срочную службу в армии, гимназия №21 – 6 посылок, 39 школа – 4 посылки, школа № 37 отправила 1 посылку. Также в акции приняли участие добровольцы Прокопьевского отделения СМК РСМ, они отправили 7 посылок.

· 27.04.2012 г. - Торжественное вручение паспортов 14-летним подросткам состоялось во Дворце детского творчества г.Прокопьевска. Активисты Прокопьевского отделения СМК РСМ совместно с отделом УФМС провели торжественную церемонию вручения паспортов, организовали поздравление ребят. Добровольцев – 11. Благополучателей – 200.

· Мероприятия, посвященные Дню Победы:

· Активисты СМК РСМ в мае 2012 года разработали и провели урок «О тех, кто подвиг совершил», посвященный 67 годовщине Великой Победы советского народа над немецко-фашистскими захватчиками, для учащихся 8-9 классов школы № 2 пгт.Промышленная, СОШ № 40 г.Кемерово, гимназии № 21 г. Кемерово и воспитанников детского дома № 35 г.Анжеро-Судженска.
· «Письма от души» – добровольческая акция Союза Молодёжи Кузбасса, прошедшая в рамках Весенней Недели Добра-2012. Ее цель – укрепление памяти о Великой Отечественной войне и связи между поколениями. В течение недели дети и молодёжь писали письма ветеранам войны и труда, людям старшего поколения, в которых рассказали о себе, своих победах и неудачах, о том, что они знают о Великой Отечественной войне, в том числе и из рассказов своих родственников, прошедших войну, а также пожелали старшему поколению здоровья и всего самого лучшего. 

04 мая 2012 года добровольцы Союза Молодёжи Кузбасса посетили ветеранов Великой Отечественной войны и людей старшего возраста, проходящих лечение в Кемеровском областном госпитале ветеранов войн, и вручили им «Письма от души». Всего более 300 писем. 

Участниками акции стали воспитанники детского сада № 40, учащиеся школ (39 и 40), гимназий № 1 и № 25 областного центра, а также добровольцы Союза Молодёжи Кузбасса. 
· В честь Победы над гитлеровской Германией активистами местной организации «Данко» СМК РСМ в пгт. Промышленная была организована молодежная добровольческая патриотическая акция «1418 добрых дел» по числу дней, в течение которых продолжалась Великая Отечественная война. Во время акции добровольцы помогали по дому инвалидам, труженикам тыла и вдовам участников войны: проводили уборку в их домах, мыли полы и окна, вскапывали огороды, ходили по магазинам и аптекам. Тем, кому была оказана помощь, ребята вручили изготовленные учащимися школы № 2 из дерева копии орденов Отечественной войны, а на ворота домов прикрепили специальные наклейки акции.

· 13 мая 2012 года активисты местной организации «Данко» СМК РСМ – участники ансамбля «Гармоника» провели концерт на дому у Валентина Семеновича Репенко – ветерана труда (80 лет). Знаменит он тем, что в своё время получил звание «Золотой соловей России» за то, что умеет подражать «голосу» любой птицы и «насвистывает» мелодии более ста государств мира. Перед концертом он продемонстрировал своё умение, показал фотографии, награды, благодарственные письма, телеграммы, вырезки из газет. Затем состоялся сам концерт, который провели активисты «Данко». Они сыграли и спели под гитару, а также показали мастерство игры на ложках и шумовых инструментах: трещотках, кастаньетах, треугольниках, бубенцах и вертушке.

· 9 мая 2012 года на Аллее Героев улицы Весенняя города Кемерово добровольцы Союза Молодёжи Кузбасса провели традиционную акцию «Спасибо за жизнь!», посвященную Дню Победы. Добровольцы и члены РСМ, студенты и школьники города Кемерово, вручали прохожим Георгиевские ленточки и бумажных голубей, символизирующих мир и добро. Ветеранам также вручались и «Письма от души», написанные представителями молодого поколения в рамках одноименной добровольческой акции, проведенной Союзом Молодёжи Кузбасса на Весенней Неделе Добра.

· 22 июня 2012 года добровольцы местной организации СМК РСМ «Данко» пгт Промышленная провели акцию «Полотно памяти», посвященную 71-ой годовщине начала  Великой Отечественной войны. Акция состоялась около памятника Неизвестному солдату. «Данковцы» предлагали прохожим написать на белых лоскутах ткани имя родственника – участника войны, а также в знак памяти о тех, кто ушел на фронт сразу после выпускного бала, сделать голубя-оригами, символизирующего мир и добро. В акции приняли участие более 200 человек. Лоскуты с именами сшивались прямо на месте в ленты. После акции добровольцы «Данко» решили сохранить память о героях войны, сшив все ленты в одно большое полотно, которое будет храниться в штабе организации.
· Акция РСМ «Мы – граждане России!»

Всероссийская акция Российского Союза Молодежи «Мы – граждане России!» проходила в Кемеровской области с 12.11.2012 по 14.12.2012. Цель Акции – воспитание гражданственности и патриотизма в среде 14-летних подростков, впервые получающих паспорт гражданина Российской Федерации.
Организатор Акции РСМ «Мы – граждане России!» в Кузбассе – Кемеровская региональная общественная организация Общероссийской общественной организации «Российский Союз Молодежи» «Союз Молодежи Кузбасса» (СМК РСМ), при поддержке полномочного представителя Президента Российской Федерации в Сибирском Федеральном округе, Общественной палаты Кемеровской области, Департамента молодежной политики и спорта Кемеровской области и УФМС РФ по Кемеровской области. 

 Мероприятия Акции прошли во всех городах и районах Кемеровской области. Каждая из организаций самостоятельно определила формы своего участия во Всероссийской акции «Мы – граждане России!». В числе мероприятий этого года состоялись конкурсы рисунков, литературно-музыкальные конкурсы, викторины, интеллектуальные игры и соревнования, посвященные государственной символике России. Юные кузбассовцы приняли участие в работе круглых столов, пресс-конференциях, классных часах, встречах с участниками локальных войн, почетными жителями городов Кузбасса, тематических вечерах с участием ветеранов и школьников.

В ходе Акции в Кемеровской области с помощью различных форм велась работа по информированию юных граждан России об их правах и обязанностях, основах российского законодательства и государственного устройства и т.п., а также проводились различные мероприятия, направленные на гражданское и патриотическое воспитание подростков и молодежи.
Так, например, в ноябре - декабре 2012 года активисты СМК РСМ провели информационные уроки «История появления и изменения символики Российского государства», «Права и обязанности молодых людей»  и др. для учащихся школ города Кемерово и воспитанников детских домов (для 140 детей).  
Мероприятия по информированию молодых граждан России прошли и в других городах и районах Кемеровской области, так например, в «СОШ № 160» Тайгинского городского округа во всех классах прошли циклы классных часов, Уроки мужества об исторических событиях, значимых для России, о земляках – героях, о государственной символике России, о правах и обязанностях российских граждан, в ПУ-35 и школах Тисульского района были проведены классные часы, викторины, конкурсы, смотры, встречи, диспуты, а в Прокопьевском районе в общеобразовательных учреждениях прошли классные часы под названием «Мы – граждане России!» для 5 - 11 классов. 
17 ноября  2012 года в поселке Финский Беловского городского округа в подростковом клубе по месту жительства «Орион» прошла выставка плакатов под названием «Россия: времена, эпохи, жизнь», в которой приняли участие подростки в возрасте от 8 до 16 лет. 

Круглый стол на тему «Паспорт и гражданство» – состоялся 21 ноября 2012 года в школе № 60 г. Кемерово. К участию в круглом столе были приглашены ученики 6-7 классов, которым вскоре предстоит получить паспорт  гражданина Российской Федерации, а также почетные гости: руководитель школьного музея, учитель истории Наталья Владимировна Чиркова, главный специалист-эксперт территориального управления Росимущество в Кемеровской области Александр Викторович Анциферов, инспектор отделения УФМС России по Кемеровской области в Рудничном районе г. Кемерово Вероника Александровна Степанова, ведущий инспектор центра по работе с населением «Красновка» Альфия Ринатовна Хузина.

20 ноября 2012 года в подростковом клубе по месту жительства «Юность» поселка Новый Городок Беловского городского округа для ребят была организована интеллектуально-познавательная игра «Звездный час» на тему «Великие люди России», а 8 декабря 2012 года   состоялось ток – шоу «Моя гражданская позиция – патриот».   Ток – шоу «Моя гражданская позиция – патриот» было подготовлено студией «Лидер» и его активистами – координаторами детско-юношеского объединения «Орион»: Анастасией Мурыгиной и Владимиром Буркатским. 

Открыла мероприятие дискуссия, в ходе которой ребята обсудили тему развития гражданского общества в России, определили понятие гражданства как причастности к определенной нации, народу, культуре и истории, а также поговорили о чувствах, которые испытывает человек, затрагивая вопрос о своих культурных и исторических корнях, что значит для каждого из подростков быть гражданином и патриотом своей страны.

 Основным мероприятием Акции является торжественное вручение паспортов молодым гражданам, достигшим 14-летнего возраста.
В рамках Акции «Мы – граждане России!» в Кемеровской области в ноябре-декабре 2012 года прошло торжественное вручение паспортов:

 - в Мысковском Историко-этнографическом музее состоялось городское мероприятие «Я - гражданин России», организатором которого выступило Управление по молодежной политике, спорту и туризму администрации г. Мыски.

Представители Управления Федеральной миграционной службы в торжественной обстановке 01.11.2012 вручили двадцати четырнадцатилетним подросткам первые паспорта гражданина Российской Федерации. Также ребята получили небольшие памятные подарки от Управления по молодежной политике, спорту и туризму администрации г.Мыски.

Разделить с детьми это приятное событие и произнести напутственные слова пришли родители, ветераны Великой Отечественной войны, заместитель председателя Мысковского городского Совета народных депутатов Г.А. Ветрова, а воспитанники музыкальной школы №64 порадовали всех присутствующих концертными номерами.
- 22 ноября 2012 года Краснобродский молодежный центр совместно с отделом УФМС России по Кемеровской области города Белово провели торжественное мероприятие под названием «Я – гражданин России!», в ходе которого свой первый в жизни паспорт получили 8 ребят, достигших 14-летнего возраста. 


Процедуре получения этого важного документа предшествовала ознакомительная беседа, которую провела начальник ТП№2 отдела УФМС России по Кемеровской области города Белова Юлия Иванова. Она рассказала ребятам о правах и обязанностях, которые обретает гражданин, получивший паспорт, сообщила интересные факты из истории появления паспорта. Вместе со своим первым паспортом подростки получили небольшие подарки - блокноты с надписью «Мы - граждане России!» и ручки с логотипом Краснобродского городского округа.

- 7 декабря 2012 года в преддверии Дня Конституции Российской Федерации во Дворце детского творчества имени Ю.А. Гагарина в г. Прокопьевске состоялось торжественное вручение паспортов 14-летним подросткам. Это немаловажное в жизни ребят событие подготовило Прокопьевское отделение Союза Молодежи Кузбасса Российского Союза Молодёжи при поддержке УФМС Российской Федерации по Кемеровской области в городе Прокопьевске.

Активисты Прокопьевского отделения СМК РСМ рассказали подросткам об истории возникновения паспорта, его значении в жизни человека. Юных прокопчан также порадовали яркими концертными номерами творческие коллективы из школ № 28, 57, 72, творческое объединение «Вокал» и детский фольклорный ансамбль «Русские потешки» Дворца детского творчества имени Ю.А. Гагарина.

- 6 декабря 2012 торжественное вручение паспортов прошло в Кемерове. Это мероприятие стало одним из событий четвертого областного молодежного форума «СТАРТ», посвященного 70-летнему юбилею Кемеровской области. Паспорта в торжественной обстановке в актовом зале Детской музыкальной школы № 43 г.Кемерово получили 127 школьников и воспитанников детских домов Кемеровской области из Кемерова, Прокопьевска, Ленинска-Кузнецкого, Юрги, Анжеро-Судженска, Белова и Топкинского района. Поздравить ребят в этот день пришли не только самые близкие для них люди – родители и близкие родственники, но и представители органов власти Кемеровской области, Управления федеральной миграционной службы России по Кемеровской области, СОЮЗА МОЛОДЕЖИ КУЗБАССА Российского Союза Молодежи, творческие коллективы г.Кемерово и, что стало особенно неожиданным и приятным, поздравить подростков приехала народная артистка РСФСР, художественный руководитель театра «Русская песня» и Лауреат Премии Кузбасса Надежда Георгиевна Бабкина. Церемонию вручения паспортов открыл почетный гость Валерий Константинович Ермаков. 

12 декабря 2012 года – в День Конституции РФ территориальными структурными подразделениями УФМС России по Кемеровской области проведены мероприятия по торжественному вручению паспортов 14-летним подросткам, отличившимся в учебе, спорте, общественной деятельности. 

Всего в День Конституции проведено 39 мероприятий, на которых вручены в торжественной обстановке 660 паспортов 14-летним подросткам, с сопровождением гимна России.

В мероприятиях активное участие приняли специалисты образовательных учреждений, подразделений по делам несовершеннолетних ГУ МВД России по Кемеровской области, ответственные лица администрации городов и районов, отделов образования, председатели народных депутатов, представители центров по работе с населением и центров народного творчества, отделов по делам молодежи, а также родители и друзья подростков. 

Вручение паспортов проводилось в школах, краеведческих музеях, домах культуры, центрах молодежной политики, актовых залах Администраций городов и районов и подразделениях миграционной службы области.

14-летним ребятам вместе с паспортом были вручены памятные подарки, буклеты, обложки к паспортам, конфеты, флажки. 

Всего в ходе акции «Мы – граждане России!» в городах и районах Кемеровской области в ноябре – декабре 2012 года торжественно получили первые паспорта более 800 подростков.
Большое внимание в своей деятельности Союз Молодежи Кузбасса уделяет  формированию гражданственности, милосердия, уважительного отношения к людям преклонного возраста у детей, подростков и молодежи, привлечению их к активной добровольческой деятельности.

Добровольцы СМК РСМ постоянно оказывают шефскую помощь инвалиду I группы (по зрению) Шадриной Надежды Григорьевны, 1946 г.р.: приобретение продуктов, помощь в оплате коммунальных услуг, чтение литературы и др.

С 2005 года Кемеровская региональная общественная организация Общероссийской общественной организации «Российский Союз Молодежи» «СОЮЗ МОЛОДЕЖИ КУЗБАССА» сотрудничает с Кемеровским областным клиническим госпиталем ветеранов войн и помогает этому лечебному учреждению в проведении сезонных субботников, а также праздничных мероприятий, посвященных Международному дню пожилых людей, Дню Великой Победы, Дню защитника Отечества и др.. Люди старшего возраста – основная категория граждан, находящихся на лечении в госпитале, очень нуждаются в такой поддержке и внимании со стороны молодежи.

· Мероприятия, приуроченные к Международному дню пожилых людей:

· В акции СМК РСМ «Цветы для Вас!», прошедшей с 12.09 по 01.10.2012, приняли участие воспитанники дошкольных учреждений, ученики школ и студенты вузов Кемеровской области, а также все желающие. Так, учащиеся школ №№31, 39, 91, 28, 84 и 40, гимназий №№42, 1, 25 и 17 и лицея №89, воспитанники детских садов №№ 40 и 42 областного центра. Ребята в знак признательности и уважения к старшему поколению изготовили из теста, гипса, пластилина, ткани символически цветы Анютины глазки, как символ постоянства, верности и мудрости.
В Международный день пожилых людей эти сувениры добровольцы Союза Молодёжи Кузбасса подарили людям старшего поколения, которые проходят лечение в Кемеровском областном клиническом госпитале ветеранов войн.
· Накануне Международного дня пожилых людей добровольцы СМК РСМ провели трудовой десант в Кемеровском доме-интернате для престарелых и инвалидов. Ребята пришли убирать осеннюю листву и вскапывать огород. Кроме членов РСМ – учащихся выпускных классов – в трудовом десанте приняла участие группа добровольцев-восьмиклассников школы №28 областного центра.
· Концерт ко дню матери

22 ноября 2012 года Добровольцы СМК РСМ и детские творческие коллективы различных учебных заведений города Кемерово (детского дома № 1, гимназии № 25, гимназии № 21 и средней школы № 25) подготовили и провели концерт для пациентов Областного клинического госпиталя для ветеранов войн, посвященный Дню матери.
· Благотворительная акция СМК РСМ «Счастливые праздники»:
С 14 ноября по 17 декабря 2012 г. в ходе акции «Новогодний подарок» малыши из детских садов, ученики младших классов школ и детских домов г.Кемерово приготовили необычные подарки-сувениры для людей старшего возраста. Более 150 поделок было создано умелыми руками маленьких кемеровчан. В акции приняли участие 7 школ, 6 детских садов и 2 детских дома г. Кемерово.

24.12.2012 – Специально для пациентов Областного клинического госпиталя ветеранов войн в рамках акции «Подари праздник» добровольцы СМК РСМ подготовили небольшое творческое поздравление с наступающим Новым годом и вручили пожилым людям – ветеранам войны и труда – сделанные руками детей подарки. Всего было вручено более 70 подарков.

24 – 26.12.2012 в ходе акции «Звонок Деда Мороза и Снегурочки» добровольцы СМК РСМ созванивались с детьми, поздравляли их с наступающим Новым годом и благодарили за доброе сердце, за то, что ребята откликнулись на предложение изготовить праздничные сувениры для пожилых людей и творчески отнеслись к этому делу. Всего в 150 Кемеровских домах раздались веселые звонки с поздравлениями. В том числе и для 8 ребят из детского дома «Колосок» Кемеровского района и 2 детей из Ставропольского края. (Также детям из Ставропольского края были высланы новогодние подарки).

· Представители Союза молодежи Кузбасса приняли участие:

· 03.02.2012 – в передаче посмертного медальона внукам Степана Фёдоровича Ащеулова, погибшего на фронте Великой Отечественной войны. 

Степан Фёдорович Ащеулов ушёл на фронт добровольцем. В составе сформированной в Юрге дивизии он был переброшен в Тверскую область, где, провоевав всего пять дней, погиб вместе с десятками тысяч своих товарищей в ходе Ржевско-Вяземской операции 6 апреля 1942 года. Его останки были найдены в 2010 году.  Захоронили бойца там же, где воевал – в городе Ржев Тверской области. Медальон был доставлен в город Кемерово и в торжественной обстановке передан родственникам солдата. В торжественном мероприятии, которое проходило в Областном центре детского технического творчества и безопасности дорожного движения, также приняли участие представители сводного поискового отряда Кемеровской области «Земляк», представители центра патриотического развития молодёжи «Пост №1» города Кемерово.

· 21.06.2012 – во всенародной акции «Свеча памяти». В 21.00 у памятника воинам-кузбассовцам, погибшим в годы Великой Отечественной войны 1941-1945 гг., на набережной города Кемерово зажглись огоньки, в дань памяти о тех, кто воевал на фронте, кто ковал победу в тылу. 
· 12 сентября 2012 года Якимчук Константин, в составе делегации РСМ принял участие во встрече, которую Президент России В.В.Путин провел с представителями общественности по вопросам духовного состояния молодежи и ключевым аспектам нравственного и патриотического воспитания. 

Во встрече приняли участие деятели культуры, науки, спорта, представители исторических обществ, поисковых отрядов и волонтёрских движений, казачества и религиозных конфессий, а также органов государственной власти.
Основными темами встречи были: 

1. Формирование общей системы ценностей у молодежи. Ведь именно оно является ключевым фактором формирования климата общества в целом. 

2. Совершенствование образовательной политики. Школы, средние и высшие учебные заведения создают новых граждан России. Нельзя забывать о воспитательной роли образования. 
3.Военно-патриотическое воспитание. Сегодня на примере будущих кадетских корпусов, мы можем наблюдать за правильным и целостным развитием нашей молодежи. 

4. Здравоохранение молодежи. Невозможно говорить о благополучном будущем страны, когда молодые ее представители не следят и не задумываются о своем здоровье, о продолжительности жизни. 
2. Программа РСМ «Достижения»

Цель Программы: формирование и развитие актива и кадрового резерва общероссийской общественной организации «Российский Союз Молодежи» в среде учащейся молодежи.

Задачи:

· Развивать ученическое самоуправление в образовательных учреждениях;
· Наращивать лидерский и творческий потенциал участников программы; 
· Развивать конкретные умения и навыки, необходимые для активного участия в деятельности детских и молодежных объединений;
· Повышать уровень информированности, участия подростков в выборе форм и приоритетных направление деятельности;
· Воспитывать активную гражданскую позицию у детей и подростков;
· Способствовать формированию позитивного имиджа лидера общественной организации в глазах молодежи.
СМК РСМ заключил договора о сотрудничестве на 2011-2012 уч. год с 14 Муниципальными образовательными учреждениями г.Кемерово: МБОУ Гимназия № 17, МБОУ Гимназия № 21, МБОУ Гимназия № 25, МБОУ СОШ № 31, МБОУ ООШ № 39, МОУ Профессиональный лицей № 1, МОУ ДОД «Центр детского творчества» Центрального района, МБОУ «Средняя общеобразовательная школа № 19», ГОУ НПО Профессиональный лицей № 49, МБОУ СОШ № 92 с углубленным изучение отдельных предметов, МБОУ «СОШ № 26»; МБОУ «СОШ № 28». На бездоговорной основе СМК РСМ сотрудничает с МБОУ «СОШ № 40 имени С.А. Катасонова» и МБОУ «СОШ № 37 имени Новикова Г.Г.» г.Кемерово,  МБОУ «СОШ № 2» пгт Промышленная и др.
Мероприятия Программы:

· 26.01.2012 г. – В СМК РСМ состоялась встреча представителей органов ученического самоуправления муниципальных образовательных учреждений г. Кемерово. Главным информационным поводом встречи стали перспективы дальнейшего плодотворного сотрудничества организаций: обмен опытом, своевременное информирование о проведении интересных акций, разработка совместных мероприятий, регулярное обучение. Свою общественную деятельность представили 13 органов ученического самоуправления. Помимо согласования планов совместной деятельности, участники встречи приняли приглашение к участию в добровольческой акции СМК РСМ «Защитник Отечества – звучит гордо!», получили основную информацию о проведении молодежной спортивной игры «Февральская кукушка», посвящённой Дню защитника Отечества, а также познакомились с новым пилотным проектом по организации работы интернет-приемной в отделениях «Почты России» «Вас не слышат? Услышат нас!».
· 28.03.2012 - Активисты СМК РСМ провели секцию «Взаимодействие органов ученического самоуправления с общественными организациями Кузбасса» в рамках работы Кемеровского городского Форума органов ученического самоуправления.

· 12.04.2012 – В Союзе Молодёжи Кузбасса состоялась очередная встреча представителей органов ученического самоуправления муниципальных образовательных учреждений города Кемерово. 38 ребят из 28 средних общеобразовательных учреждений, центров дополнительного образования встретились для того, чтобы обсудить результаты своей деятельности и совместные планы на будущее. Программа встречи была очень насыщенной. Александра Бабич, ученица 7 класса гимназии № 25 рассказала школьникам о проекте «Яркий мир на кончиках пальцев», в рамках которого изготавливаются тактильные книги для слепых детей. После её выступления участники встречи приняли решение провести в своих учебных заведениях акции, направленные на сбор средств для изготовления тактильных книг. Председатель городского штаба детского движения «Мы и время» МОУ ДОД «ЦДОД им В. Волошиной» Алеся Марченко выступила с отчетом по итогам прошедшего 28 марта 2012 года III Городского форума органов ученического самоуправления, и озвучила решения, которые были на нём приняты. Затем ребята обсудили план совместных с Союзом Молодёжи Кузбасса мероприятий. Помимо согласования планов совместной деятельности, участники встречи приняли приглашение к участию в Общероссийской  добровольческой акции «Весенняя Неделя Добра - 2012», получили основную информацию конкурсах, проводимых СМК РСМ. 

· 08.06.2012 г. – представители  СМК РСМ познакомили активистов ученического самоуправления (участников профильной лидерской смены «Я и Мы», проходящей с 1 по 14 июня 2012 года в загородном оздоровительном лагере «Пламя» города Кемерово) с программной деятельностью Союза Молодёжи Кузбасса. Для тридцати пяти активистов ученического самоуправления был проведен ориентационный тренинг на тему «Добровольческая деятельность: основные понятия, виды, направления. Основы организации добровольческой деятельности». В ходе тренинга старшеклассники познакомились с понятиями «добровольчество» и «добровольческая деятельность», получили знания о методах организации и проведения различных добровольческих акций.  
· 20.06.2012 – В Прокопьевской организации СМК РСМ прошёл выпускной для РСМовцев-одиннадцатиклассников. Праздник состоялся во Дворце творчества имени Ю.А. Гагарина города Прокопьевска, где и располагается городской штаб Союза Молодёжи Кузбасса Российского Союза Молодёжи. Праздничная программа вечера в стиле «Стиляги» была насыщена конкурсами и испытаниями, которые подготовили те, кто ещё пока «не дорос» до выпускного, а также песнями и танцами «стиляг». Не забыты и заслуги ребят – были показаны презентации, рассказывающие как о них самих, так и об их добрых делах. 

 Всем ребятам-выпускникам были вручены грамоты «За активное участие в жизни местной организации СМК РСМ» и памятные сувениры – декоративные пластинки, оформленные фотографиями всех выпускников, на оборотной стороне которых, ребята могли оставить друг другу добрые пожелания. 

Грамотой СМК РСМ «За активное участие в социально-значимых программах и акциях Союза Молодёжи Кузбасса» наградили выпускников Владислава Федотова, Динара Мухаметшина, Ангелину Цветкову и Елизавету Чухвитскую.
Активисты СМК РСМ в отчетный период провели в школах Кемеровской области:

- презентацию деятельности СМК РСМ («Активизируйся!»);

- патриотические уроки «О тех, кто подвиг совершил»;

- уроки «Визит Кота Леопольда»;

- информационные уроки в рамках Акции «Мы – граждане России!» и т.д.

В течение 2012 года учащиеся школ Кемеровской области принимали активное участие в большинстве мероприятий СМК РСМ.

Представители Союза молодежи Кузбасса приняли участие:

· 30.01.2012 – в работе жюри V-го гимназического конкурса «Лидер ученического самоуправления». Конкурс проходил в Гимназии № 25 г. Кемерово. На суд жюри было представлено 15 проектов от учащихся с 5 по 11 класс. По единогласному решению судей, первое место в презентации своего проекта заняла ученица 7 класса Александра Бабич. Её социально значимая программа «Яркий мир на кончиках пальцев» реализуется в городе Кемерово уже на протяжении 3 лет. Александра пишет сказки для незрячих и слабовидящих детей и оформляет их в тактильные книги.
· 09.02.2012 – в работе жюри областного конкурса лидеров органов самоуправления учреждений начального и среднего профессионального образования «ВЕТЕР ПЕРЕМЕН», который прошел в профессиональном лицее № 49 г. Кемерово. Организаторами конкурса выступили департамент образования и науки Кемеровской области и Областной Дом техники. Он проводился впервые, и по замыслу организаторов, способствовал формированию позитивного имиджа лидеров молодежного самоуправления, а также развитию общественной активности молодежи и инновационных подходов в теории и практике управленческой деятельности. Всего на конкурс было предоставлено 36 портфолио. Первое место по единогласному мнению жюри было присуждено учащемуся Профессионального училища № 76 г. Топки Владимиру Макаренко. Грамота СОЮЗА МОЛОДЕЖИ КУЗБАССА была вручена Марии Скубченко из профессионального лицея № 25 г. Полысаево за активную жизненную позицию и развитие добровольческого движения.
· 17.05.2012 – в работе регионального круглого стола на тему «Детские общественные организации: вчера, сегодня, завтра», посвященного 90-летию пионерской организации (в «Кузбасском региональном институте повышения квалификации и переподготовки работников образования»).
· 12 – 30.08.2012- Делегация Союза Молодёжи Кузбасса стала участницей 48-ой областной смены актива детско-юношеских организаций «Республика Беспокойных Сердец» в ДОЛ «Пламя» Кемеровского района. В состав делегации вошли: Алина Глухова, представляющая местную организацию «Данко» СМК РСМ в пгт. Промышленная, Виталий Безносов и Алексей Щербаков, активисты Прокопьевского городского отделения Союза Молодёжи Кузбасса, Евгения Зимина, член РСМ из города Кемерово. 

3. Программа «Студенческое самоуправление»

Цель – формирование и развитие актива и кадрового резерва Российского Союза Молодежи через создание и развитие органов студенческого самоуправления в образовательных учреждениях. Программа реализуется в Кемеровской области с 2006 года. 
СМК РСМ сотрудничает с большинством вузов Кемеровской области: КемГМА, КемГУ, КемГСХИ, КемТИПП, КИ РГТЭУ, КемГУКИ, КузГТУ, КузГПА и др.
· «Активизируйся!»


В 2012 году в рамках Акции «Активизируйся» добровольцы СМК РСМ провели презентацию деятельности Союза Молодежи Кузбасса:

· 21.03.2012 года – в Союзе молодежи Кузбасса состоялась информационная встреча со студентами  2 курса Кемеровского государственного университета культуры и искусств. В информационной встрече приняли участие студенты, обучающиеся по специализации «менеджмент социально-культурной деятельности институтов гражданского общества»;
· 04.07.2012 – для студентов КемГУКИ – участников выездной школы актива вуза. Добровольцы Союза Молодёжи Кузбасса рассказали о своей организации, направлениях его деятельности, реализуемых проектах и акциях, провели для участников лагеря игровой мастер–класс на тему «Проведение добровольческого мероприятия в детском учреждении».
· 13.09.2012 г. – для студентов 1-го курса КИ РГТЭУ;

· 24.09.2012 – для студентов КузГТУ.

· Мероприятия программы:

· 1 раз в месяц проводились встречи представителей органов студенческого самоуправления в Союзе Молодежи Кузбасса по вопросу организации совместных мероприятий.
· Март – апрель 2012 г. – Союз Молодежи Кузбасса провел Весенний молодёжный спортивный праздник. Цель праздника: популяризация спорта, здорового образа жизни среди молодежи, создание атмосферы дружбы и сотрудничества в молодежной среде.
В рамках праздника были проведены соревнования по АКВАБОЛУ (мини водному поло) на кубок Союза Молодежи Кузбасса. 

Для участия в празднике заявилось 8 команд: «Унисон» – команда СМК РСМ, «Культурист» – команда КемГУКИ, «Политехничек» – команда КузГТУ, «КемГМАшечки»- команда КемГМА, «Лагуна» – команда РГТЭУ, «Coca-cola» – молодёжная команда компании Coca-cola, «Красная гвоздика» – команда КемТИПП, «Vводе» – команда КемТИПП.
1 апреля 2012 года в Губернском универсальном спортивном комплексе «Лазурный» состоялся финал соревнований по АКВАБОЛУ на кубок СОЮЗ МОЛОДЁЖИ КУЗБАССА. 

Обладателем кубка СОЮЗА МОЛОДЁЖИ КУЗБАССА по АКВАБОЛУ стала, команда не потерпевшая ни одного поражения на протяжении всего турнира – «Унисон». 

Второе место, по итогам финального матча, заняла команда КузГТУ – «Политехничек».

По окончании турнира, все команды получили памятные дипломы участников и сладкие призы, в виде тортов. А также СМК РСМ определил и наградил медалью «Лучшего бомбардира» – Пушкарёва Алексея, «Лучшего вратаря» – Зазина Николая («Унисон») и «Лучшую группу поддержки» (команда болельщиков из КемТИППА).
· 16.03.2012 года в Кемеровском институте (филиале) Российского государственного торгово-экономического университета состоялся традиционный конкурс «Мистер РГТЭУ 2012», одна из номинаций которого «Мистер доброта» учреждена Союзом Молодёжи Кузбасса. В рамках номинации «Мистер доброта» участники оказывали помощь бездомным животным, а потом предоставляли членам жюри свои итоговые видеоролики. В результате этого доброго марафона победителем стал Константин Кошелев. Титул «Самого остроумного» присудили Василию Вдовиченко, члену РСМ. «Корону» победителя по единогласному мнению жюри унес Александр Ковин, которую ему передал победитель «Мистер РГТЭУ 2011» РСМовец Иван Ерохин.
В течение отчетного периода студенты вузов Кемеровской области принимали активное участие в большинстве мероприятий СМК РСМ.

· Представители СМК РСМ приняли участие:

· 24.01.2012 – в празднике, посвящённом 5-летию со дня создания студенческого совета Кемеровского государственного университета культуры и искусств. В рамках празднования Дня рождения на стадионе «Химик» прошли спортивные конкурсы на льду, участники которых получили заряд положительных эмоций и сувениры с символикой студсовета. В мероприятии приняли участие около 400 человек, среди которых были студенты и сотрудники университета культуры и искусств, а также гости – студенты из всех вузов г. Кемерово.
· 03.06.2012 – команда СМК РСМ приняла участие в «Туристическом слетё – 2012», организатором которого выступило управление воспитательной и социальной работы, студенческий культурно-досуговый центр КемГУКИ. 
· 05-12.07.2012 – в Кузбасском региональном студенческом лагере «Высота» (V смена «Органы студенческого самоуправления в вузах»). На смене была представлена презентация деятельности СМК РСМ, а также информация о правовых основах деятельности органов студенческого самоуправления.  
4. Программа «Российская студенческая весна»

«Российская студенческая весна» (РСВ)  – единственная в России Программа для студентов, состоящая из сотен вузовских, более 50 региональных и 20 межрегиональных фестивалей, в которых участвуют более 15 тысяч начинающих певцов, танцоров, театралов и артистов. РСВ явилась продолжением традиций всероссийских конкурсов самодеятельного творчества. 

Цель Программы:

Создание условий для реализации творческого потенциала студенческой молодежи. Содействие развитию молодежных творческих проектов, реализуемых территориальными организациями РСМ.
Задачи: 

· выстраивание партнерских отношений с органами государственной власти;

· отслеживание талантливой молодежи и создание кадрового резерва для реализации творческих проектов РСМ;

· популяризация программ РСМ в среде творческой молодежи.

 
Программа «Российская студенческая весна» в Кемеровской области проводится при поддержке Департамента молодежной политики и спорта Кемеровской области. Более 20 тысяч студентов, аспирантов, молодых преподавателей высших и средних специальных учебных заведений Кемеровской области ежегодно становятся участниками конкурсных мероприятий фестиваля.
В 2012 году учредителями XVII областного фестиваля «Студенческой весны в Кузбассе» – этапа программы Российского Союза Молодежи по поддержке и развитию студенческого творчества «Российская студенческая весна», традиционно выступили департамент молодежной политики и спорта Кемеровской области, Совет ректоров высших учебных заведений Кемеровской области, Кемеровская региональная общественная организация Общероссийской общественной организации «Российский Союз Молодежи» «СОЮЗ МОЛОДЕЖИ КУЗБАССА». 
 
Задачи фестиваля:
- Поддержка и развитие художественного студенческого творчества;

- Выявление и поддержка талантливой студенческой молодежи; 

- Повышение уровня художественного творчества студентов; 

- Создание дополнительных форм досуга; 

- Культурный обмен, укрепление культурных связей; 

- Формирование патриотизма и гражданской ответственности, преемственность поколений;

- Поддержка творческих традиций студенчества Кузбасса.

 
Областной фестиваль «Студенческая весна в Кузбассе – 2011» проходил в два этапа: I ЭТАП: конкурсные программы факультетов высших учебных заведений  Кемеровской области и II ЭТАП: конкурсные просмотры, заключительный концерт Фестиваля.

В марте в высших учебных заведениях Кемеровской области проходил I ЭТАП фестиваля. 

28.04.2012 – состоялся  заключительный гала-концерт фестиваля в Областной филармонии. Специальный приз СМК РСМ получила КемГМА («Прорыв года»). В общем зачете Фестиваля места распределились следующим образом: третье место – Кузбасская государственная педагогическая академия, второе место – Кемеровский государственный университет, первое место Кемеровский государственный университет культуры и искусств. Обладателями Гран-при фестиваля «Студенческая весна в Кузбассе – 2012» стал Кузбасский государственный технический университет.
Региональные программы СМК

1. Программа «Развитие добровольчества в Кузбассе»

Кемеровская региональная общественная организация Общероссийской общественной организации «Российский Союз Молодежи» «СОЮЗ МОЛОДЕЖИ КУЗБАССА» активно привлекает к своей деятельности добровольцев. Программа СМК РСМ  «Развитие добровольчества в Кузбассе» направлена на развитие добровольческого движения в Кемеровской области, повышение престижа добровольцев и добровольческой активности населения. Добровольцы принимают участие во всех мероприятиях, проводимых Союзом Молодежи Кузбасса Российского Союза Молодежи.

Распространение опыта добровольческой деятельности и приобщение к ней молодежи в 2012 году проводилось с помощью презентаций на тему «Привлечение молодежи к добровольческой деятельности», а также других форм работы.

Мероприятия программы:

· Одним из крупнейших мероприятий по популяризации добровольчества является Всероссийская акция Весенняя Неделя Добра (ВНД). Весенняя Неделя Добра – это акция, направленная на содействие укреплению гражданского общества и консолидацию усилий граждан, неправительственных, государственных, коммерческих организаций.
 
В марте 2012 года Союз Молодежи Кузбасса Российского Союза Молодежи совместно с Кемеровской региональной общественной организацией Кузбасский Центр «Инициатива» традиционно стал инициатором создания в Кемеровской области Регионального Координационного Комитета (РКК) по подготовке и проведению мероприятий Весенней Недели 2012 в Кемеровской области. (С 2005 года  СМК РСМ  является членом Российского Национального Координационного Комитета по подготовке и проведению Всемирного Дня Молодежного Служения (ВДМС) и Весенней Недели Добра (ВНД)). Основная цель деятельности РКК – координация подготовки и проведения мероприятий ВНД в Кемеровской области, информирование общественности о добровольческой деятельности.
Мероприятия ВНД-2012 (21 – 28.04.2012) прошли практически во всех городах и районах Кемеровской области. Участие в акции приняли более одной тысячи организаций, среди которых: общественные объединения, благотворительные фонды, ветеранские организации, студенческие советы, детские и молодежные организации, а также муниципальные, государственные и коммерческие организации городов и районов Кемеровской области. Многие из перечисленных организаций уже не первый год отзываются своим активным участием на проведение Общероссийской добровольческой акции «Весенняя Неделя Добра».
Региональная программа ВНД-2012 включала более 10,5 тыс. самых разнообразных и ярких социальных, экологических мероприятий, акций, проектов, организуемых добровольцами и НКО. Среди них: Уроки Добра в школах, детских садах, благоустройство и наведение чистоты во дворах, на улицах городов, заготовка саженцев культурных растений, посадка деревьев; ремонт помещений, детские праздники, концерты; помощь детским домам, интернатам (сбор игрушек, книг, одежды). Мероприятия помощи и заботы о ветеранах ВОВ; престарелых людях (уборка квартир, покупка продуктов, лекарств в магазинах, аптеках); немалое внимание добровольцы уделили расчистке и облагораживанию территорий памятников, обелисков, мемориальных плит Героев Великой Отечественной войны 1941-1945 гг., участников военных конфликтов. Подобные акции прошли практически во всех территориях Кемеровской области и были направлены на патриотическое воспитание молодежи, формирование интереса и уважения к истории своей страны, ее защитникам и Героям. 

Союзом Молодежи Кузбасса Российского Союза Молодежи в рамках ВНД подготовлены и проведены следующие мероприятия:
· Акция «Весеннее настроение»: 

Смысл акции заключается в том, чтобы рассказать людям о целях и задачах Весенней Недели Добра. Добровольцы Союза Молодёжи Кузбасса информируют всех потенциальных участников, а также предлагают изготовить своими руками голубей-оригами. Когда птица мира готова, её автору добровольцы дарят улыбочку-смайлик. Всех собранных в ходе акции «Весеннее настроение» голубей-оригами 9 мая в День Победы добровольцы СМК РСМ дарят на ул.Весенней г.Кемерово ветеранам в знак благодарности и признательности за мирное небо над головой.

19.04.2012 в преддверии акции «Весеннее настроение» в школе № 39 г.Кемерово добровольцы СМК РСМ провели мастер-класс по изготовлению голубей-оригами На мастер-классе присутствовали учащиеся 8-х классов.
Акция «Весеннее настроение» стала стартом Общероссийской акции «ВНД-2012»:

21 апреля 2012 г. Добровольцы СМК РСМ совместно с активистами школы № 40 г.Кемерово провели акцию «Весеннее настроение» в Парке чудес г.Кемерово.

23 апреля 2012 года акция «Весеннее настроение» прошла в учебных учреждениях (вузах и школах) Кемеровской области.  
23 апреля 2012 г. добровольцы местной организации «Данко» СМК РСМ пгт.Промышленная провели акцию «Улыбнись!».
· Акция «Письма от души»:

Акция «Письма от души», прошла в период 21-28 апреля 2012года, в рамках которой юные кемеровчане написали письма. Ребята рассказали о себе и о том, что они знают о Великой Отечественной войне, в том числе и из рассказов своих родственников, прошедших войну, а также поздравили ветеранов и людей старшего поколения с Днем Победы в Великой Отечественной Войне. Письма были вручены 04.05.2012г. в Областном клиническом госпитале ветеранов войн г.Кемерово, а также 09.05.2012г. на Аллее героев по ул.Весенняя г.Кемерово.
· Акция «Капелька тепла»:

26.04.2012 добровольцы СМК РСМ в рамках акции «Капелька тепла!» провели «Урок добра» для воспитанников 10-12 лет школы-интерната №101 г.Кемерово. Ребятам вручили большие банки с яркими гуашевыми красками и попросили оставить на машине MAZDA отпечатки своих ручек. Ребята, с улыбкой на лице и испачканными в краске руками, бегали вокруг машины, писали свои имена и просто рисовали что хотели. Не забыли они и про акцию Весенняя Неделя Добра – и на заднем стекле авто красовались надписи «ВНД» и «РСМ». После того как машина превратилась в произведение искусства новоиспечённым художникам подарили огромные связки воздушных гелевых шаров и сладкие подарки. Мероприятие проведено при содействии ООО «Сибавтоцентр».

22.04.2012 добровольцы Прокопьевского отделения СМК РСМ для воспитанников Социального реабилитационного центра для несовершеннолетних провели игровую программу «Поле Чудес», посвященную Году истории в России. РСМовцы рассказали о памятных исторических датах 2012 года и предложили проверить свое знание истории в капитал-шоу «Поле чудес». В заключении ребятам были вручены игрушки, книжки, одежда, а также сладкие подарки.

· «Солнечный день – трудовой десант»

27.04.2012 – Добровольцы СМК РСМ совместно с учащимися школы №31 г.Кемерово, а также активистами штаба детско-юношеского движения Заводского района г.Кемерово провели акцию «Солнечный день – трудовой десант!» в доме-интернате для престарелых и инвалидов г.Кемерово.
27 апреля 2012 года акцию «Трудовой десант» провели добровольцы местной организации «Данко» СМК РСМ пгт.Промышленная, на территории школы № 2, а также детского сада №2 пгт.Промышленное.
· 27 и 28 апреля 2012 года добровольцы местной организации «Данко» СМК РСМ пгт.Промышленная провели акцию «Посади дерево!», в ходе которой были высажены деревья (березы, сосны, елки) на территории школы № 2 и детского сада № 2 пгт.Промышленная.  

· В рамках акции «Помоги ближнему» добровольцы местной организации «Данко» СМК РСМ пгт.Промышленная, в период с 21 по 22.04.2012 провели генеральную уборку в доме, и во дворе дома у вдовы участника Великой Отечественной Войны. А также в период с 24 по 27.04.2012, провели уборку в доме у одиноких, пожилых и немощных людей пгт.Промышленное. Благополучателей – 7.

· «Мистер СМК»
28.04.2012 – конкурс «Мистер СОЮЗА МОЛОДЕЖИ КУЗБАССА». В конкурсе приняли участие 9 чел.: Дмитрий Легезин (кемеровский городской штаб «Мы и время»), Кирилл Танаков (КузГТУ), Никита Самойлов (гимназия №21 г. Кемерово), Василий Вдовиченко (КИ РГТЭУ), Виктор Дзюба (КИ РГТЭУ), Илья Коваленко (гимназия №25»), Илья Казаков (КемТИПП), Константин Юдин (Прокопьевское отделение Союза Молодёжи Кузбасса).

В состав жюри вошли: Наталья Александровна Шокель – главный специалист управления образования администрации г. Кемерово, Кристина Анатольевна Михайлик – старший продавец оптово-розничной компании приколов, сувениров и необычных подарков «Приколюха», Денис Владимирович Тян – директор ресторана доставки «Четыре стихии», Павел Сергеевич Ключников – заместитель директора по воспитательной работе гимназии №42 г. Кемерово, пиар директор СОК, Ксения Сергеевна Ардашова – член Российского Союза Молодёжи, менеджер по работе с клиентами внедренческого центра «ИстЛайн», Денис Сергеевич Салманов – режиссёр историко-культурного и природного музея-заповедника «Томская Писаница». 

По итогам конкурса: Василию Вдовичеко был присвоен титул «Мистер Индивидуальность», Виктор Дзюба стал «Мистером Улыбка», Никита Самойлов стал «Мистером Творчество», Пётр Коровкин – «Мистером Добровольчество», Константин Юдин – «Мистером Остроумие», вторым Вице-Мистером стал Кирилл Танаков, первым Вице-Мистером стал Илья Коваленко. Почётное звание победителя конкурса «Мистер Союза Молодёжи Кузбасса» досталось Илье Казакову. Все участники получили памятные дипломы и ценные подарки. Среди болельщиков были разыграны билеты в кино, предоставленные спонсором «Планета кино», вип-карта в магазин приколов, подарков и сувениров «Приколюха» и пригласительные билеты в музей-заповедник «Томская Писаница».

Во время мероприятия была проведена торжественная церемония посвящения в ряды Российского Союза Молодёжи четырех активистов.
· 27 апреля 2012 года добровольцы местной организации «Данко» СМК РСМ пгт.Промышленная провели конкурс рисунков «Край, в котором мы живем!» для учащихся 4-х классов начальной школы с.Морозово.
Всего в период проведения и подготовки с 19.04.2012 по 28.04.2012 Общероссийской акции «Весенняя Неделя Добра – 2012» СОЮЗОМ МОЛОДЕЖИ КУЗБАССА было проведено 23 акции, количество добровольцев участвующих в акциях 744 человека, количество благополучателей – 1450 человек.

· 18.05.2012 – представители СМК РСМ приняли участие в Весеннем лидерском сборе. «Весенний Лидерский Сбор» активистов городских школьных объединений, посвящённый 90-летю пионерской организации имени В.И. Ленина, прошёл В «Парке Чудес» г. Кемерово. На мероприятии присутствовала не только активная молодежь, но и ветераны пионерского движения, для которых приближающийся юбилей организации – особая торжественная дата. Одним из вопросов «Весеннего Лидерского Сбора» было подведение итогов участия активистов детских объединений в Общероссийской добровольческой акции «Весенняя Неделя Добра – 2012». Восьми ребятам детских объединений города были вручены грамоты СОЮЗА МОЛОДЁЖИ КУЗБАССА за активное участие в «Весенней Неделе Добра-2012», продвижение идей добровольчества и молодёжного служения. 

Также добровольцы СМК РСМ в 2012 году провели:
· 01.05.2012 – Активисты местной организации «Данко» СМК РСМ пгт. Промышленная провели квест-игру «Спешите делать добрые дела!». В игре приняли участие 4 команды: команда ЮДМ (юные друзья милиции), «Барс» школы № 56 пгт Промышленная, волонтерский отряд «Открытые сердца» школы № 3 пгт Промышленная, команда «Мастер класс» профессионального училища № 82 пгт Промышленная и команда местной организации «Данко» СМК РСМ. Каждая команда получила свой маршрутный лист, в котором значились четыре основные этапа соревнования. На первом – «Книги – детям» участникам нужно было отреставрировать детскую книгу и написать к ней памятку. На этапе «Георгиевская ленточка» ребята, ответив на вопросы викторины, должны были проинформировать жителей поселка о значении георгиевской ленты, о правилах ее повязывания и вручить саму ленту. Этап «Росток» подарил игрокам возможность посадить саженцы маленьких сосен. Финальное испытание «Даешь молодежь!» заключалось в том, чтобы нанести на асфальт заготовленные слоганы. Победу в конкурсе одержала команда «Данко». Их слаженную работу и командный дух оценил высшими балами глава Промышленновского района Алексей Иванович Шмидт.

· 02.06.2012 – Активисты местной организации СМК РСМ «Данко» (пгт.Промышленная) провели акцию «Сухая попа» по сбору подгузников для детей-отказничков, находящихся в центральной районной больнице. В день акции добровольцы предлагали жителям посёлка сделать свой вклад и проявить милосердие. Весь день добровольцы находились на своих постах: в аптеках и редакции местной газеты «Эхо». Кроме подгузников, удалось собрать и другие вещи для новорожденных, а также детское питание.
· 20 – 24.08.2012 – СМК РСМ провел традиционный выездной Добровольческий лагерь «Добровольчество – активная жизненная позиция молодёжи!». 

Программа Добровольческого лагеря состояла из трех компонентов: обучающий, практический и досуговый. 

Участниками Добровольческого лагеря стали 52 человека – представители органов студенческого самоуправления вузов Кемеровской области: КемТИПП, КузГТУ, РГТЭУ, КемГСХИ, КемГМА, КузГПА, КемГУ; КемГУКИ, активисты Союза Молодежи Кузбасса, представители сельских территорий – Колмогорово, Краснинское, Зимник, а также представители детского дома № 102 г. Кемерово и детского дома № 35 г. Анжеро-Судженск.

В рамках обучающего компонента для участников лагеря были проведены семинары-тренинги:

Семинар «Доброволец как гражданское призвание» провела Галина Михайловна Макашина, директор Регионального общественного учреждения «Экосоцкультура», тренер-консультант Кемеровской региональной общественной организации Кузбасский центр «Инициатива», председатель комиссии по вопросам развития гражданского общества и благотворительности Общественной палаты Кемеровской области.

Как грамотно и эффективно работать с группой единомышленников участникам лагеря рассказали на тренинге «Развитие умений работать в команде», который провела Жанна Сергеевна Сафронова, кандидат педагогических наук, доцент кафедры философии факультета экономики и сервиса КузГТУ.

Елена Николаевна Медведчикова, педагог-психолог детского дома № 35 г. Анжеро-Судженск, победитель областного конкурса «Педагог-психолог – 2011» в тренинг-семинаре «Общение между нами и детьми, воспитывающимися в интернатном учреждении» познакомила участников с особенностями детей, воспитывающихся в интернатных учреждениях, им дали рекомендации о том, как позиционировать себя в общении с этими детьми, и посоветовали, как можно эффективно выстраивать взаимодействие с воспитанниками детского дома. 

Для участников были организованы мастер-классы по обмену опытом, подготовленные и проведенные самими участниками. Темы мастер-классов: «Социальное проектирование», «Организация и проведение интеллектуальных игр», «Искусство расслабления», а также ролевая игра «Ночь Триффидов», «Лидерство».
Светлана Константиновна Соколова, кандидат филологических наук, старший преподаватель кафедры стилистики и риторики КемГУ, тренер Лаборатории эффективных речевых коммуникаций, на своем занятии, посвященном «Разработке публичного выступления с презентацией и подготовке к его воплощению» рассказала ребятам, как правильно готовиться к выступлению, вести себя на сцене. 

Другой, не менее полезный и увлекательный, тренинг «Харизма» провела Жанна Сергеевна Сафронова. Ребята попытались разделить понятия «обаяние» и «харизма» и попрактиковались в применении этих качеств в жизни.
22 августа 2012 года члены Общественной палаты Кемеровской области приняли участие в ролевой дискуссии «Тенденции развития гражданского общества в современной России: возможности ограничения», состоявшейся в рамках Добровольческого лагеря. Ведущей дискуссии выступила Галина Михайловна Макашина. Роли экспертов выполняли Ирина Николаевна Рондик, председатель совета ОО КЦ «Инициатива», секретарь Общественной палаты Кемеровской области, Ирина Александровна Шибанова, заместитель секретаря Общественной палаты Кемеровской области, и Радомир Закирович Ибрагимов, заместитель председателя комиссии по взаимодействию с органами правопорядка, судебно-правовой системы и общественного контроля за соблюдением гражданских прав. В ходе жаркой дискуссии, участники лагеря и эксперты обсудили актуальные процессы, происходящие в настоящее время в нашей общественной и политической жизни, поговорили о причинах недостаточно активного формирования гражданского общества.
Результатом Добровольческого лагеря стало знакомство участников с деятельностью СМК РСМ, пополнение рядов РСМ новыми членами. Участники лагеря получили новые знания по теме «Добровольчество».
Конкурс «Доброволец года»

6 декабря 2012 года в рамках работы четвёртого областного молодежного форума «Старт – 2012» подведены итоги областного конкурса «Доброволец года – 2012».
Организаторы конкурса «Доброволец года – 2012»: департамент молодежной политики и спорта Кемеровской области, Кемеровская региональная общественная организация Общероссийской общественной организации «Российский Союз Молодежи» «СОЮЗ МОЛОДЕЖИ КУЗБАССА» и Кемеровская региональная общественная организация Кузбасский центр «Инициатива» при поддержке Департамента образования и науки Кемеровской области. Цель конкурса – выражение публичной благодарности молодым людям, которые на безвозмездной, добровольной основе решают социальные проблемы Кузбасса.

Конкурс проводился по трем номинациям: «Доброволец года», «Добровольческий проект» и «Руководитель молодежного добровольческого объединения (организации)». Всего на конкурс поступило 76 заявок: из городов Кемерово, Юрга, Новокузнецк, Прокопьевск, Белово, Междуреченск, Полысаево Ленинск-Кузнецкий, Мыски, Берёзовский, Киселёвск, Промышленновского и Крапивинского районов и др. городов и районов Кузбасса.

6 декабря 2012г. участники конкурса собрались в Кузбасском технопарке на площадке «Доброволец года», где представили членам экспертного совета свои работы. 

В результате экспертный совет определил победителей и лауреатов конкурса в каждой номинации.

В номинации «Руководитель молодежного добровольческого объединения (организации)»:

3 место заняла Наталья Гавриловна Плисенко, заместитель директора по воспитательной работе «Лицей города Полысаево», руководитель добровольческого штаба «Ускоренная помощь»

2 место – Ольга Сергеевна Пиксайкина, руководитель городского Совета старшеклассников (г. Междуреченск);

1 место – Александр Алексеевич Акулич, учитель технологии средней общеобразовательной школы № 52 (г. Кемерово), руководитель волонтерских бригад «Милосердие », «Твори добро».

Специальные призы получили:

Якимчук Константин Сергеевич – председатель студенческого совета КемТИПП 

Гуляева Анастасия Алексеевна – руководитель волонтерского профилактического отряда «Альтернатива» (г. Ленинск-Кузнецкий).
В номинации «Добровольческий проект»:
3 место занял проект «Перемена! Перемена!» (Медведева Анастасия Викторовна, ученица общеобразовательной школа № 32.г. Полысаево); 
2 место – «Подари улыбку детям» (семья Валеевых из г.Белово);
1 место – проект «Кинистетикс» (Желанникова Анна Викторовна г.Новокузнецк). Руководитель Кемеровского регионального общественного добровольческого движение «Добро +».

Специальные призы получили:

Проект «Рука в Руке» городского добровольческого молодежного штаба «Дельфин» г Ленинск-Кузнецкий;

Проект «Оказание помощи бездомным животным «Кот и пес» – КузГПА (Новокузнецк).

В номинации «Доброволец года»
3 место занял Павел Владимирович Беккер, учащийся 11 класса Крапивинской средней школы;
2 место – Ольга Владимировна Соколова, (г. Новокузнецк); преподаватель Новокузнецкого филиала КузГТУ;
1 место – Ольга Сергеевна Кривчикова, преподаватель гимназии № 25 
(г. Кемерово);
Специальные призы получили:

Воробьев Евгений Николаевич – г.Новокузнецк , менеджер ОАО «РУСАЛ Новокузнецк»;
Амосова Дарья Сергеевна – активист молодежного объединения «Отражение» фонда «Кузбасс против наркотиков и СПИДа»;
В качестве специального приза участникам были вручены – стела «Доброволец года» и книга Тетерского Сергея Владимировича – руководителя Общероссийской общественной организации «Детские и молодежные социальные инициативы», идеолога форсайт-технологий.

07 декабря 2012 года победители конкурса «Доброволец года-2012» стали участниками Губернаторского приема, где были награждены дипломами победителей конкурса и денежной премией. 
Добровольцы СМК РСМ приняли участие:
· 29.02.2012 – в бале добровольцев «Хрустальное сердце Байкала» (г.Иркутск), где были награждены лучшие представители добровольческой деятельности по итогам 2011 года. Организатором проведения бала выступила Иркутская региональная благотворительная общественная организация детей и молодёжи «Центр поддержки и развития добровольчества – «Твори добро» при поддержке Управления по молодёжной политике Иркутской области, ОГКУ «Центр социальных и информационных услуг для молодежи» и Законодательного Собрания Иркутской области. 
Бал проводился во второй раз и впервые получил межрегиональный статус. На участие в конкурсе добровольческих проектов было подано 750 заявок о деятельности на территории Сибирского Федерального Округа, из которых было отобрано 150 лучших. Кемеровскую область на балу представляли Алина Викторовна Овчинникова, руководитель программы СМК РСМ «Развитие добровольчества в Кузбассе» и доброволец СМК РСМ Сергей Спирин, студент КузГТУ. Алина Овчинникова отмечена в номинации «Добровольчество как профессия». По результатам работы экспертного совета за такое теплое и отзывчивое отношение был высоко отмечен социальный проект Сергея «Почти как родные». Победители были награждены Дипломами победителя, а также Знаком «Твори Добро» (знак победителя конкурсного отбора Бала Добровольцев СФО). Не остался в стороне и информационный вестник «НКО В Кузбассе», отмеченный в номинации «Освещение добровольчества в СМИ».
· В городском конкурсе «Молодое лицо города». Итоги конкурса были подведены 20.06.2012 года на праздничном заседании Координационного совета по делам молодежи города Кемерово в Театре для детей и молодёжи города Кемерово. Основными вопросами повестки дня были: информирование о реализации социально-значимых проектов в городе Кемерово, подведение итогов городского конкурса «Молодое лицо города» и награждение его победителей.
Заместитель Главы города Кемерово по социальным вопросам Ирина Фёдоровна Федорова выступила с информацией о реализации социально-значимых проектов в городе Кемерово и рассказала о подготовке к празднованию Дня Молодёжи. Подведение итогов городского конкурса «Молодое лицо города» было одним из основных вопросов повестки заседания Координационного совета. В конкурсе «Молодое лицо города» в номинации «Доброволец» приняли участие четыре члена РСМ – добровольцы Союза Молодёжи Кузбасса. Победа в ней присуждается конкурсанту за личный вклад в развитие городского добровольческого движения – безвозмездный труд на благо общества, достигшему успехов в своей общественной деятельности. Константин Якимчук, член СМК РСМ, и.о. начальника отдела воспитательной работы КемТИПП отмечен дипломом победителя «Специальный приз в номинации «Доброволец». Константин в рядах РСМ с 2006 года, он является активным участником социально-значимых программ и акций Союза Молодёжи Кузбасса. 

· 25.06.2012 – в работе жюри VIII областного слета волонтёрских команд с межрегиональным участием. VIII областной слет волонтёрских команд проходил в рамках региональной целевой программы «Комплексные меры противодействия злоупотреблению наркотиками и их незаконному обороту», и направлен на формирование и популяризацию среди молодёжи здорового образа жизни. Участниками слета стали представители 28-ми территорий Кузбасса, 6 из которых стали финалистами. Вниманию зрителей и членов жюри волонтерские команды представили свои визитные карточки «Здравствуйте!» – значит, будьте здоровы», СТЭМы на тему «Здоровье начинается с улыбки», музыкальные экспромты по мотивам песни «От улыбки станет хмурый день светлей». В конкурсе капитанов был создан образ идеального волонтера. Посоревноваться между собой смогли не только участники слета, но и зрители, для которых также проходили конкурсы. Одними из лучших зрителей стали представители местной организации СМК РСМ «Данко» пгт. Промышленная. В результате соревнования, звания самой лучшей волонтерской команды удостоились прокопчане из Городского подростково-молодёжного объединения «New Millennium». 

· 23.08.2012 – 10.08.2012 – делегация СМК РСМ приняла участие в «I Фестивале добровольческих команд» (ВДЦ «Океан»). В состав добровольческой команды Союза Молодёжи Кузбасса вошли учащиеся 8-11 классов, члены РСМ, представители местной организации «Данко» пгт Промышленная, Прокопьевского городского отделения СМК РСМ и СМК РСМ города Кемерово. Команда «СМК РСМ» активно проявляла себя в работе всех площадок Фестиваля. В результате, команда Союза Молодёжи Кузбасса вошла в тройку лучших команд, представивших свои социально значимые проекты. За отличную работу на коммуникативной площадке и блестящее выступление отмечен Евгений Чабор. Мастер-класс по квилингу, который в рамках фестиваля провела Екатерина Гамеза, члены жюри назвали лучшим. Также дипломами отмечены активно проявившие себя добровольцы – Константин Юдин и Татьяна Малиничева. 
2. Программа пропаганды безопасного поведения и профилактики вредных привычек «Визит кота Леопольда»
С 1999 года СМК РСМ реализует программу «Визит кота Леопольда», направленную на пропаганду безопасного поведения и профилактику вредных привычек среди учащихся младших классов.
 
Задачи программы:

· Привлечение внимания молодежи к актуальности проблемы профилактики вредных привычек и пропаганды безопасного поведения; 

· Обучение добровольцев методам пропаганды безопасного поведения и профилактики вредных привычек по программе Союза Молодежи Кузбасса «Визит кота Леопольда»;
· Организация работы добровольческой группы в области профилактики вредных привычек и пропаганды безопасного поведения;
· Распространение опыта работы через проведение показательных акций;
В рамках реализации Программы была набрана добровольческая группа из числа молодых людей, желающих пройти обучение для работы по Программе, проведены обучающие занятия с добровольцами, в рамках которых они познакомились с алгоритмом подготовки и проведения профилактических уроков, особенностями работы с детьми начальной школы, а также правилами построения коммуникаций.
В отчетный период добровольческой группой СМК РСМ проведены Уроки безопасности «Визит Кота Леопольда»:

18.01.2012 – для детей, находящихся на лечении в Детской многопрофильной клинической больнице № 5 г. Кемерово;

20.03.2012 и 24.10.2012 – для учащихся 1-х классов школы № 40 г.Кемерово;

21.03.2012 – для воспитанников школы-интернат № 101 города Кемерово;
22.03.2012 – для учащихся 1-х классов гимназии № 21 г.Кемерово;

23.03.2012 – для учащихся 1-х классов школы № 19 г.Кемерово;

06.04.2012 и 04.10.2012 – для учащихся 1-х классов гимназии № 25 г.Кемерово;
16.04.2012 – для первоклассников Средней общеобразовательной школы № 28 города Кемерово;
01.06.2012 – для воспитанников Социального приюта для детей города Кемерово;
22.06.2012 – для выпускников «Центра развития детей дошкольного возраста» Дома детского творчества Рудничного района города Кемерово;
09.11.2012 – для воспитанников детского дома № 35 г.Анжеро-Судженска. Из уст популярного и наидобрейшего мультипликационного персонажа дети узнали, как правильно переходить через дорогу, познакомились с этимологией слова светофор, а также ответили на вопросы о том, что означают цвета светофора и какие дорожные знаки они знают. Если же светофор вдруг не работает, добровольцы СМК РСМ пояснили ребятам, как стоит вести себя в этом случае.

Активисты местной организации «Данко» СМК РСМ в рамках программы пропаганды безопасного поведения и профилактики вредных привычек проводят мероприятия по безопасности дорожного движения:
12.05.2012 – в школе № 2 пгт.Промышленная провели КВН «Правила дорожные знать каждому положено»;
02–06.07.2012 – Неделю безопасности дорожного движении (БДД) в детском лагере дневного пребывания при школе № 2. Данковцы были инструкторами по БДД у 120 отдыхающих в лагере школьников. Целую неделю в игровой форме они обучали детей Правилам дорожного движения (ПДД);

11.07.2012 – игру-путешествие на знание правил дорожного движения среди отдыхающих в профильной смене «ЮИД» в лагере «Берёзка»;
15–16.10.2012 – совершили «Путешествие в страну Светофорию» вместе с третьеклассниками школы № 2. Это одно из направлений проекта «Школа дорожных наук», разработанного и реализуемого «Данко» с 2006 года. Проект направлен на профилактику детского дорожно-транспортного травматизма. На уроках и пятиминутках безопасности данковцы - ребята из отряда юных инспекторов дорожного движения - и Светофор Светофорыч Мигалкин беседовали со школьниками о правилах поведения на дороге, разбирали нетипичные ситуации на дорогах, тестировали на знание Правил дорожного движения;
31.10.2012 – 01.11.2012 – акцию «Осторожно: каникулы!». В первый день добровольцы приготовили плакаты на тему «Осторожно, пешеходный переход!» и провели отбор самых лучших лозунгов по безопасности дорожного движения: «Рисуй! Расти!! Живи!!!», «Правила дорожного движения – закон жизни!», «Дорога – это не цирк и не театр!», «Будьте живы, здоровы и счастливы!», «У ПДД каникул нет!», «Все начинается с детства». На следующий день данковцы вместе с малышами собрались в школе. Вместе с ними они изготавливали смайлики: красный, желтый, зеленый – цвета светофора. На третий день возле пешеходного перехода у школы № 2 они демонстрировали плакаты с призывом быть осторожными при переходе проезжей части, и дарили пешеходам смайлики, предостерегая об опасностях на дороге и желая удачного дня.
Представители СМК РСМ приняли участие:

· 23.05.2012 – в работе Межрегиональной научно-практической конференции «Актуальные вопросы системы профилактики употребления психоактивных веществ в молодёжной среде» (в Новосибирском государственном медицинском университете). В рамках Межрегиональной научно-практической конференции «Актуальные вопросы системы профилактики употребления психоактивных веществ в молодёжной среде» прошла работа в трёх тематических секциях, в которых выступили более 30 участников: «Опыт работы и участие общественных организаций и Русской Православной Церкви в профилактике употребления психоактивных веществ», «Теоретические аспекты системы профилактики употребления психоактивных веществ», «Роль Федеральной службы по контролю за оборотом наркотиков и Государственного антинаркотического комитета в системе наркопрофилактики в молодёжной среде». Руководитель программы СМК РСМ «Развитие добровольчества в Кузбассе» Алина Овчинникова выступила с докладом «Опыт деятельности общественных организаций, направленный на профилактику употребления психоактивных веществ в молодёжной среде».
· 31.05.2012 – в работе круглого стола, проходившего в Кемерове и посвящённого проблеме детского табакокурения в Кузбассе, приуроченного ко Всемирному Дню борьбы с курением. Инициатор мероприятия – Молодежный Парламент Кузбасса при Совете народных депутатов Кемеровской области и «Молодая Гвардия Единой России». В заседании приняли участие депутаты Кузбасского парламента, Уполномоченный по правам ребёнка в Кемеровской области Дмитрий Кислицын, главный нарколог Сибирского федерального округа Андрей Лопатин, заместитель губернатора Кемеровской области по промышленности, транспорту и предпринимательству Сергей Кузнецов, представители департамента молодежной политики и спорта Кемеровской области, департамента образования и науки Кемеровской области.

3. Содействие интеграции в общество детей, попавших в трудную жизненную ситуацию
В своей работе СМК РСМ большое внимание уделяет деятельности, направленной на содействие интеграции в общество детей, попавших в трудную жизненную ситуацию.

 С 2005 года Союз Молодежи Кузбасса шефствует над Муниципальным специальным (коррекционным) образовательным учреждением для обучающихся, воспитанников с ограниченными возможностями здоровья «Специальная (коррекционная) общеобразовательная школа интернат № 101, VIII вида» г. Кемерово.
В 2012 году активисты СМК РСМ провели для воспитанников интерната:

· 12.01.2012 – увлекательную игру «Подарки снежные – заботы нежные». 15 ребят с удовольствием приняли участие в увлекательной игре, разгадывали «разумные загадки», преодолевали «снежные препятствия» в командной эстафете, заряжались положительными эмоциями на целый год вперёд;
· 27.02.2012 – конкурсно-игровую программу «А ну-ка, парни!». Двадцать ребят смогли ощутить себя разведчиками и незаметно проползти в тыл «дружественного» врага, на некоторое время стать авиационным конструктором и соорудить из бумаги целую эскадрилью самолётов, посоревноваться в скорости, участвуя в командной эстафете;
· 06.09.2012 – урок оригами, посвященный началу нового учебного года. Первая фигурка, которую совместными усилиями смастерили на уроке оригами – кораблик. Следующая фигурка интриговала учеников и учителей школы до последнего. Замудреные сгибы – перегибы цветных листов бумаги, в итоге превратились в кубик, который каждый сам для себя выдувал из бумаги. В завершении урока оригами воспитанники школы-интерната предложили уже самим добровольцам Союза Молодёжи Кузбасса сделать самолетики, которые потом были успешно отправлены в испытательные полеты прямо в классе;
· 12.10.2012 – «Весёлую олимпиаду» для воспитанников 3-4 классов школы-интерната. Это мероприятие прошло в рамках проекта «Доброспорт», разработанного Союзом Молодежи Кузбасса и победившего на конкурсе социально-значимых проектов «Кемеровского молодежного Вече».
· Другие мероприятия программы:

· 04.01.2012 – добровольцы Прокопьевского местного отделения СМК РСМ порадовали интересной конкурсной программой 25 мальчиков и девочек из детского приюта г. Прокопьевска;
· 24.02.2012 – активисты Союза Молодёжи Кузбасса провели в детском доме № 1 г.Кемерово конкурсно-игровую программу «А ну-ка, парни!», в ходе которой дети поучаствовали в эстафете, отвечали на вопросы викторины. Всего присутствовало 20 ребят из 1-2 класса;
· 24.05.2012 – в рамках благотворительной акции Общественной палаты Кемеровской области «Добрые дела не ждут!» добровольцы Союза Молодёжи Кузбасса и местной организации «Данко» СМК РСМ пгт. Промышленная провели познавательно-развлекательную программу для воспитанников детского дома «Берёзка» пгт. Промышленная. В этом детском доме воспитывается 47 ребят. 11 детей в возрасте от 4 до 8 лет подружились с котом Леопольдом, который вместе с добровольцами Союза Молодёжи Кузбасса и ребятами из «Данко» провёл урок безопасности. Тем временем добровольцы СМК РСМ и местной организации «Данко» встретились с подростками – воспитанниками «Берёзки». Собравшись в дружеский круг, добровольцы познакомились с ребятами, узнав не только их имена, но и увлечения. Потом они рассказали о деятельности Союза Молодёжи Кузбасса. Ребята вместе с добровольцами спели душевные песни под гитару, потанцевали заводной танец «Лавата», поучаствовали в спортивной эстафете и поделились друг с другом хорошими эмоциями;

Всем ребятам в завершение мероприятий от Союза Молодёжи Кузбасса были подарены шоколадки, воздушные шарики и спортивный инвентарь – волейбольные, футбольные мячи, скакалки, чтобы предстоящие летние каникулы прошли под девизом «В здоровом теле – здоровый дух!»;
· В августе Союз Молодежи Кузбасса и региональное отделение Российского детского фонда в рамках областной благотворительной акции «Помоги собраться в школу!» помогли многодетной семье Микушиных из села Березово Кемеровского района собрать детей Дениса и Александра (3 и 8 класс) в школу. Им были приобретены школьные костюмы, обувь, канцелярские товары, школьный ранец;
· 15.09.2012 – спортивно-игровой праздник «ОСЕННИЕ ЗАБАВЫ» для воспитанников детских домов Кемеровской области.
Спортивно-игровой праздник «ОСЕННИЕ ЗАБАВЫ» был организован СМК РСМ при поддержке Общественной палаты Кемеровской области и финансовой помощи Кемеровского областного отделения «ОПОРЫ России» и администрации г. Кемерово.
Цели и задачи праздника: 

· Создание условий для успешной социализации различных категорий обучающихся; 
· Пропаганда здорового образа жизни;
· Формирование позитивной жизненной установки подрастающего поколения, активной гражданской позиции;
·  Создание условий для развития и укрепления дружеских связей.
Для участия в празднике в «Парк чудес» областного центра приехали воспитанники детских домов: детского дома «Колосок» Кемеровского района (команда «Листопад»), детского дома № 1 г.Ленинска-Кузнецкого (команда «Юниоры») и детского дома № 35 г. Анжеро-Судженска (команда «Дельфин»), детского дома № 102 г. Кемерово (команда «Супер герои»). В празднике также приняли участие воспитанники детских домов № 1, 2 и 105 г. Кемерово. Всего участников примерно 150 чел. 
· Программа «Добровольцы» Детского фонда «Виктория» 
СМК РСМ с 20.04.2012 по 21.12.2012 года реализовывал программу «Добровольцы» Фонда помощи обездоленным детям и детям, лишенным родительской ласки - Детский фонд «Виктория» (в соответствии с договором возмездного оказания услуг № 333-СД-У от 20.04.2012 г.). 
Цель программы – способствовать духовному росту и самореализации детей-сирот и социально-активных граждан через развитие благоприятной среды для их совместной добровольческой деятельности. Уникальность программы в том, что в системную добровольческую деятельность с целью оказания помощи детям-сиротам и детям, находящимся в трудной жизненной ситуации, были вовлечены не только молодые люди разных категорий и возрастов вместе с сотрудниками бизнес–компаний, но также сами воспитанники детских учреждений интернатного типа.

Участники программы «Добровольцы»: 

Детские дома:

МБОУ для детей сирот и детей, оставшихся без попечения родителей (законных представителей) «Детский дом № 102», г.Кемерово;

МКОУ для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей «Детский дом № 1», г.Ленинск-Кузнецкий;

МКОУ для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей Анжеро-Судженского городского округа «Детский дом № 35»;

МКОУ для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей «Детский дом «Колосок» Кемеровского муниципального района.

А также:

Департамент образования и науки Кемеровской области; 
Филиал ОАО «УРАЛСИБ» в г. Кемерово;

Филиал Страховой группы «УРАЛСИБ» в г. Кемерово;

МБУ «Социальный центр молодежи» г.Ленинск-Кузнецкий;
Учебные заведения Кемеровской области.

В отчетный период в соответствии с утвержденным Комплексным планом совместных добровольческих мероприятий в рамках программы «Добровольцы» СМК РСМ совместно с партнерами были проведены добровольческие мероприятии.
Каждое мероприятие готовилось по следующей схеме:
1. формирование группы добровольцев, желающих принимать участие в подготовке и проведении мероприятия;

2. проведение тренинга, направленного на знакомство участников, на командное сплочение, на снятие напряжения;

3. разработка добровольцами сценария проведения мероприятия, разделение обязанностей;

4. непосредственное проведение самого мероприятия;

5. подведение итогов, обсуждение по принципу: что получилось, что не получилось, на что необходимо обратить внимание.  

Добровольческие мероприятия программы «Добровольцы»:
08.08.2012 – на футбольном поле Елыкаевской общеобразовательной школы дружеский турнир по мини футболу «Олимпийский резерв». Участниками турнира стали воспитанники детских учреждений – участников программы «Добровольцы», а также члены добровольческой команды программы: «Огонёк» из детского дома № 35 г. Анжеро-Судженска, «Заря» – детский дом №102 г. Кемерово, «Колосок» – детского дома «Колосок» Кемеровского района и команда «Унисон» Союза Молодёжи Кузбасса. Победителем дружеского турнира по мини футболу «Олимпийский резерв» стала команда детского дома № 102 города Кемерово;
11.09.2012 – добровольцами подготовлена и проведена для 23 воспитанников детского дома № 1 г.Ленинск-Кузнецкий презентация напольной игры «АльтернативА», направленной на профилактику употребления наркотиков;

20.09.2012 г. – подготовлен и проведен для воспитанников детского дома № 102 г.Кемерово «День именинника». Для участников праздника, которыми стали не только именинники, но и другие воспитанники детского дома (всего 30 чел.), была проведена игра «Угадай мелодию». Для участия в ней дети разделились на три команды по десять человек в каждой. Команды назывались «Именинники», «Огонь» и «Крутые». По правилам игры, за каждую угаданную мелодию группа получала один балл, а если ребята её пели, то добавлялся ещё один балл. И так получилось, что команды «Огонь» и «Крутые», будто специально для «Именинников», спели песенку крокодила Гены «День рожденья». А сами «Именинники» очень задорно исполнили «Чёрные глаза» и при подсчёте баллов заняли первое место, второе место досталось «Крутым», а «Огонь» получил «бронзу». Но, несмотря ни на что, победила всё-таки дружба, поэтому все команды были награждены призами. Именинники же, у которых день рождения выпал на летние месяцы и сентябрь, получили подарки.

20.10.2012 года Союз Молодёжи Кузбасса провёл в спортивном зале КемГУКИ «Весёлую олимпиаду» для воспитанников детских домов, а также для гимназистов и студентов вузов Кемеровской области. 
Участники: воспитанники детского дома № 102 г.Кемерово (20 чел.), учащиеся гимназии № 21 (5 чел.), воспитанники детских домов «Колосок» (6 чел.) и детского дома № 35 г.Анжеро-Судженска (6 чел.), а также добровольцы: Союза Молодёжи Кузбасса, Кемеровского филиала Банка «Уралсиб» и студенты вузов города Кемерово. (Сценарий, список участников мероприятия прилагаются – приложения № 15, 16). Участники «олимпиады» были перемешаны таким образом, что в состав команды входили и дети, и взрослые (5 команд по 10 чел. в каждой команде). Таким образом, командам были даны равные стартовые возможности.
Вели Олимпиаду Якимчук Константин (КемТИПП) и Курбаков Роман (КузГТУ). В состав жюри «Веселой олимпиады» вошли представители детских домов: Анисимов Сергей Валерьевич (детский дом № 35 г.Анжеро-Судженска), Сайганов Алексей Иванович (детский дом «Колосок» и Галиулина Анастасия (Детский дом № 102 г.Кемерово).

Праздник продолжался чуть больше часа. За это время ребята устали, но остались довольными, ведь они показали свою ловкость, силу и быстроту, но, главное, получили заряд бодрости и массу положительных эмоций. Успели почувствовать себя единым коллективом. По итогам соревнований победила дружба. Но были две команды, которым повезло больше: это «Дельфин» и «ГТА». По оценкам жюри, они поделили первое место. Всем командам были вручены сладкие сувениры и памятные подарки. Детскому дому № 102 был также подарен набор для творчества. 

Другие мероприятия программы «Добровольцы»: 
· 10-11.12.2012 – в Кемеровском филиале Банка УРАЛСИБ в рамках программы «Добровольцы» Благотворительного детского фонда «Виктория» прошла предновогодняя благотворительная выставка-продажа творческих работ детей-воспитанников детских домов.
Проводилась выставка для того, чтобы поддержать творчески одаренных детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. На ней были представлены работы воспитанников четырех детских домов-участников программы «Добровольцы»: детского дома № 102 (г. Кемерово), детского дома «Колосок» (Кемеровский район), детского дома № 1 (г. Ленинск-Кузнецкий) и детского дома № 35 (г. Анжеро-Судженск).
· 14.12.2012 – в рамках подведения итогов реализации программы «Добровольцы» Благотворительного детского фонда «Виктория» состоялось заседание круглого стола на тему «Механизмы встраивания социально ориентированных некоммерческих организаций в сферу социальных услуг, направленных на решение проблем детей, попавших в трудную жизненную ситуацию». Участие в круглом столе приняли представители некоммерческих организаций Кемеровской области, органов государственной власти, муниципальных детских учреждений.
Иная деятельность СМК РСМ:
СМК РСМ принял участие в партнерской программе Кемеровского филиала ФГУП «Почта России» «Лучшее отделение почтовой связи». Активисты СМК РСМ приняли участие в проверке почтовых отделений по методике «Таинственный клиент». Основная цель подобной программы в регионе – повышение качества обслуживания физических и юридических лиц путем проведения мониторинга качества обслуживания в отделениях почтовой связи с помощью независимых экспертов. Ее реализация в регионе позволит выявить недостатки, связанные с качеством сервиса и несовершенством технологий обслуживания клиентов, и принять меры по их устранению.
С сентября по октябрь 2012 года представители актива СМК РСМ посетили более 40 почтовых отделений двух крупнейших городов области – Кемерова и Новокузнецка – и проверили их работу по методу «Таинственный клиент». В течение месяца добровольцы СМК РСМ – студенты крупнейших вузов области, инкогнито посещали почтовые отделения и заполняли специальные анкеты. В этих анкетах эксперты оценивали внешний вид отделений и операторов, наличие информационных материалов и книги жалоб, соответствие общения оператора с клиентами стандартам качества, скорость обслуживания, компетентность и вежливость сотрудников почты, информирование клиента о дополнительных услугах и т.д.

По итогам проведенных Союзом молодежи Кузбасса проверок в Кемеровский филиал ФГУП «Почта России» поступило свыше 60 заполненных опросных листов. Результаты их анализа таковы: большинство проверенных отделений и операторов почтовой связи получили максимальные оценки за высокую скорость обслуживания клиентов и достойный уровень клиентского сервиса. В примечаниях некоторые эксперты из Союза молодежи Кузбасса отмечали, что их приятно удивили позитивные изменения, произошедшие на Почте за последнее время, особенно в сфере обслуживания клиентов. 

В качестве слабых сторон в работе почтовых отделений области представители Союза молодежи Кузбасса отметили недостаточный уровень оказания операторами почтовой связи консультационных услуг клиентам, что, вероятнее всего, объясняется большой загруженностью персонала в почтовых отделениях. При этом эксперты из Союза молодежи Кузбасса особо отметили, что проблем с получением клиентами необходимой информации об услугах и почтовых правилах не возникло в тех отделениях почтовой связи, в которых постоянно работают консультанты. В качестве пожелания по улучшению клиентского сервиса на Почте добровольцами СМК РСМ было предложено ввести во все крупные городские отделения почтовой связи дополнительного сотрудника, выполняющего функции консультанта или администратора зала, в чьи обязанности входило бы не только информирование, но и помощь клиентам при заполнении бланков, определении тарифов, упаковки почтовых отправлений и т.д.

День рождения СОЮЗА МОЛОДЕЖИ КУЗБАССА

14.11.2011 – Союз Молодежи Кузбасса отметил свою 21 годовщину деятельности молодежным спортивным праздником в РЦ «Байконур».
Цель праздника: создание атмосферы дружбы и сотрудничества в молодежной среде.
В рамках праздника были проведены соревнования по боулингу. Соревнования были дружественными без определения победителей. После игровой разминки состоялся следующий немаловажный этап праздника: посвящение молодых людей в члены Российского Союза Молодежи. Открыла посвящение небольшая викторина на знание важных дат и событий в жизни молодежной организации, членами которой стали ребята. Участники викторины, правильно ответившие на вопросы, получили поощрительные призы в виде сувенирной продукции РСМ.
Награды:

За активную деятельность по программам СМК РСМ в 2012 году члены РСМ были награждены областными наградами:
· грант Губернатора Кемеровской области за реализацию проектов СМК РСМ получил  Роман Курбаков, студент Кузбасского государственного технического университета имени Т.Ф.Горбачева, за реализацию проекта Союза Молодёжи Кузбасса «Мы – граждане России!» (январь 2012); 
· медалью «Надежда Кузбасса»: Ксения Польникова, студентка Кемеровского государственного университета культуры и искусств, член РСМ (январь 2012);
· медалью «За веру и добро»: Дзюба Виктор, студент Кемеровского института (филиала) Российского государственного торгово-экономического университета (декабрь 2012);
· Почетной грамотой Коллегии Администрации Кемеровской области: Елена Никифорова, студентка Кемеровского института (филиала) «Российский государственный торгово-экономический университет» (январь 2012); Семенову Ксению – руководителя программ СМК РСМ (декабрь 2012);
· Благодарностью Губернатора Кемеровской области: Спирин Сергей, студент Кузбасского государственного технического университета имени Т.Ф. Горбачева (январь 2012); Макарова Анастасия, учащаяся МБОУ СОШ № 40 г.Кемерово; Смирнова Альбина – студентка КемГУКИ (декабрь 2012). 
Представители Региональной общественной организации  Общероссийской общественной организации «Российский Союз Молодежи» «Союз Молодежи Кузбасса» входят в состав: 

· Экспертно-консультативного совета по развитию гражданского общества Сибирского федерального округа;
· Общественного совета по молодежной политике Кемеровской области;
· Консультативного Совета общественных объединений при региональном политсовете Кемеровского регионального отделения ВПП «Единая Россия»;
· Областного межведомственного координационного совета по патриотическому воспитанию граждан в Кемеровской области;
· Областного межведомственного координационного совета по поддержке талантливых детей и молодежи Кемеровской области при Губернаторе Кемеровской области;
· Областного межведомственного координационного совета Кемеровской области по организации обучения граждан начальным знаниям в области обороны и их подготовки по основам военной службы;
· Общественной наблюдательной комиссии по общественному контролю за обеспечением прав человека в местах принудительного содержания и содействия лицам, находящимся в местах принудительного содержания Кемеровской области;
· Общественного совета при ГУФСИН России по Кемеровской области;
· Общественно-консультативного совета при УФАС России по Кемеровской области;
· Общественного совета при ФССП России по Кемеровской области;
· Общественного совета при Управлении ФСКН России по Кемеровской области;
· Координационного совета при Управлении Минюста России по Кемеровской области;
· Постоянно действующего координационного совещания по обеспечению правопорядка в Кемеровской области;
· Молодежного парламента Кузбасса при Совете народных депутатов Кемеровской области;
· Координационного совета по делам молодежи администрации г.Кемерово.
Рондик Ирина Николаевна, первый секретарь областного комитета Союза Молодежи Кузбасса, является секретарем Общественной палаты Кемеровской области, а также входит в Совет общественных палат (Общественных советов) России.
Союз Молодежи Кузбасса совместно с Кузбасским центром «Инициатива» является учредителем информационного вестника «НКО в Кузбассе». Тираж – 500 экз. В 2012 году было выпущено 6 Вестников. 
Союз Молодежи Кузбасса имеет свой сайт www.smkrsm.ru, в новостной ленте которого находят отражения все важные события, происходящие в жизни организации.
Информация о мероприятиях СМК РСМ размещается на интернет-сайте Российского Союза Молодежи, а также на сайтах Общественной палаты Российской Федерации, Общественной палаты Кемеровской области; «Бюро экспресс новостей», Агентства социальной информации и др.
В 2012 году СМК РСМ оказывал информационную поддержку социокультурной акции «Чистому городу – Чистое слово», которая проходила в Кемерово с 16 по 20.04.2012.

Главная цель акции – привлечение внимания широкой общественности к проблем сохранения русского языка и повышения речевой культуры населения.

В течение акции, на сайте Союза Молодёжи Кузбасса публиковались информационные сообщения о прошедших мероприятиях, анонсы предстоящих. Также в «Вестнике НКО в Кузбассе» №2 был опубликован итоговый материал по всей акции. 

ОРГАНИЗАЦИОННАЯ РАБОТА:
В структуру СМК РСМ входит 6 местных организаций, в том числе:
1. Три местных отделения без права юридического лица: Ленинск-Кузнецкое городское отделение, Прокопьевское городское отделение и местная организация «Данко» (пгт. Промышленная);
2. Одно городское отделение с правом юридического лица – Новокузнецкое городское отделение (учетный № 3387 от 10.12.1999 г.);
3. Две первичных организации: в общеобразовательной школе города Кемерово № 31 и в Кемеровском технологическом институте пищевой промышленности.

Всего в 2012 году в члены РСМ вступило 43 чел.
В 2012 году проведено:

1. 2 пленума ОК СМК РСМ: V – 26.01.2012 и VI – 22.11.2012;
2. 6 заседаний бюро: XI – 26.01.2012, XII – 12.04.2012, XIII – 21.06.2012, XIV – 23.08.2012, XV – 25.10.2012, XVI – 06.12.2012.
VIII съезд РСМ

· 07-08.02.2012 – В Новосибирске прошло совещание Сибирской региональной группы территориальных организаций Российского Союза Молодёжи (РСМ) в рамках подготовки к VIII съезду РСМ, который состоится в марте 2012 года в Москве. В работе приняли участие исполняющий обязанности заместителя Председателя ЦК РСМ Павел Красноруцкий, Председатель ЦКК РСМ Игорь Фатов, представители территориальных организаций РСМ Республики Тыва, Томской, Омской, Новосибирской, Кемеровской областей и Алтайского края. От СМК РСМ в совещании приняли участие И.Н.Рондик, В.Н.Дзюба и А.Овчинникова. Участники совещания поддержали кандидатуру Павла Красноруцкого на должность Председателя РСМ, Игоря Фатова на должность Председателя ЦКК РСМ, состав секретариата: Андрей Троицкий, Елена Родионова, Вячеслав Адерихин. Кандидатом в члены Бюро ЦК РСМ от Сибирской региональной группы была рекомендована Первый секретарь Союза Молодежи Кузбасса РСМ Ирина Рондик.

· 21-22.03.2012 – В Москве состоялся VIII съезд РСМ. В работе съезда приняли участие Рондик И.Н. и Дзюба В.Н., избранные от Кемеровской региональной общественной организации Общероссийской общественной организации «Российский Союз Молодежи» «СОЮЗ МОЛОДЕЖИ КУЗБАССА».
Первый секретарь
областного комитета СМК РСМ







И.Н. Рондик
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